

喜迎十九大 咸宁再出发

一根苕叶尖 顶起一片天

——咸安双溪苕叶大棚里的脱贫佳话

记者 刘文景 特约记者 胡剑芳 李曼媛 通讯员 毕金高

13日凌晨2点,天还没亮,双溪桥镇三桥村贫困户黄顺锦,头上系着手电筒,提着篮子,直奔离家2里路的大棚去掐苕叶尖。与他一起出门的,还有同村63个贫困户的村民。

三桥村通村公路两侧,500多个大棚一字排开,大棚里,水雾缭绕,绿盈盈的苕叶尖如一张张绿毯铺满大棚,长势喜人。不远处的村委会对面的咸宁四季腾龙农业开发有限公司场地里,村民们正将苕叶尖斩齐、扎把、装车,忙而不乱。

三桥村是咸安区重点贫困村,也是区委书记李文波的挂点村。大家经过深入调研后,敲定了利用地理优势,发展绿色蔬菜产业脱贫致富的思路。

“一时扶贫易,永续脱贫难。让农民脱贫不返贫,到底种什么好?”三桥

村支书吴长江道出“芝麻开门”的过程:“养鸡怕发瘟,养牛怕发病,唯有这个苕叶尖,劳动密集,生态环保,一朝引种,年年受益。整个北方菜场和武汉、长沙菜市,均有大量需求。但这种苕叶尖,其他地方‘水土不服’,只有双溪种植得好。”

原来,双溪村内有杨堡河和李沛河交汇流过,不仅水量丰沛,而且土质松软,蔬菜产量高。苕叶尖品种是省农科院研发的台湾空心菜和湖北红苕杂交优良品种,口感好,市场俏。但此品种对水质要求高,只能用没有污染的地表河流浇灌,“双溪”水质正符合要求。

吴长江在外闯荡多年,很有经商头脑,别人劝他上其他项目,他都大多否决,唯搞这种杂交苕叶尖,却“吃了

称砣铁了心”。

“每亩产量达300至500斤,而且能生长6个半月,每斤价格在2.5至6元不等,市场供不应求。”吴长江给记者算了一笔细账:村里计划流转3000亩土地四季腾龙公司,按每亩年收益1万元计算年收入就是3000万元,收益里有60%是村民务工。目前,全村在家的200余村民都在大棚干活,村民年平均务工收入在2万元以上,仅黄顺锦一家,去年9月至今年3月,务工收入已达2万元,直接脱贫。

同时,村民每年可获土地租金420元/亩,每年公司给村里上交18万元协调服务费。一根苕叶尖和500个大棚,不仅将全村贫困人口“整体打包”,还“吃不饱”。“噬贫胃口”可大矣。

村里有了经济实体,在村里挂号的“软弱涣散村”帽子摘掉了,靠讨钱过日子的被动局面扭转了,去年经考核,三桥村顺利脱贫出列了。

今年,在扩大种植面积的同时,四季腾龙公司转变经营模式,将所有的大棚承包给贫困户或村民,负责生产管理和市场营销,村民更多更大的收益还在后头……

苕叶才露尖尖角,一发却是不可收。一根苕叶尖,顶起一片天。三桥村民万万想不到,祖祖辈辈的脱贫梦,竟在这一根小小的苕叶尖上!

精准扶贫 不落一人

维达力实业二期 试产在即

11日,在维达力实业(赤壁)二期研发制造基地,技术人员正在抓紧安装设备。

该项目位于赤壁市中伙光谷产业园,总投资7.8亿元,主要研发制造柔性屏及真空镀膜,产品广泛用于film表面镀膜装饰。

项目将于本月进入试生产,预计实现年产值5亿元。

记者 袁灿 摄



我市加速推动PPP项目实施

PPP储备入库项目194个 投资总量全省第五

本报讯 记者朱哲、通讯员方晓松报道:8日,在咸宁政府和社会资本合作(PPP)项目推介暨集中签约会上,中建三局与我市相关部门签订PPP项目协议,共同打造城区地下综合管廊项目工程。

中建三局党委副书记、工会主席胡金国介绍说,作为咸宁首个地下综合管廊项目,全线建成运营后,将彻底解决“马路拉链”与“空中蜘蛛网”问题,打通“地下生命线”,目前项目正在加快推进。

近年来,我市高度重视PPP工作,成立PPP工作领导小组,在全省率先出台了《政府与社会资本合作(PPP)模式的实施意见》,明确了PPP项目实施范围、

运作模式、操作流程及回报机制、退出机制,形成了配套完善的操作体系。

在此基础上,一手抓增量项目PPP运作,一手抓存量项目PPP模式实践,

市级PPP项目库储备入库PPP项

194个,总投资1529亿元,投资总量居全省第五位。

目前,我市已成功运作了一批PPP

项目。其中,武深高速嘉鱼北段项

目和赤壁长江公路大桥项目成功入选交

通部第一批PPP试点项目,市区环卫市场化项目等5个项目成功入选湖北省第一批PPP示范项目。

今年是我市PPP项目落地年。全

市将严格筛选PPP项目,依法规范推

进PPP项目。大力推广公共服务性

强、政府负担小、对经济带动显著的项

目PPP模式,在PPP项目的筛选、识别、

评审、采购、执行等环节依法依规操

作,推动PPP项目尽快签约落地。

嘉鱼坚持“一事一线”抓项目

一季度拉练考核多项指标居全市前列

本报讯 记者姜明助、通讯员熊铁山报道:策划项目考核9.4分,排名全市第一、工业投产项目35.5分,排名全市第一、签约项目16.5分,排名全市第二……

7日,全市一季度项目建设拉练检

查考核榜单揭晓。嘉鱼县以85.1分的总成绩,位列全市第二。

成绩得来不易,背后有何奥秘?

县委书记余珂、县长胡春雷给出

的答案是:坚持一事工作、一线工

抓项目建设。

一事工作,就是对全县64个重点项目实行一个项目、一个专班、一套方案、一抓到底的县级领导包保、部门乡镇联动的工作机制,做到包前期、包落地、包建设、包投产。

一线工作,就是包保领导和专班,把项目建设的一线作为工作的主阵地,靠前指挥、现场作业。每半月一次现场办公,帮助企业解决实际困难,推进项目建设。

当天,在嘉鱼经济开发区,湖北元拓铝合金模架制造有限公司二期建设工地上,施工机械来回穿梭,立柱拔地而起,厂房、车间、仓库等项目建设紧锣密鼓,整个厂区轮廓初现。

这家集模板设计、生产、安装、技术服务、回收等于一体的铝合金模架制造有限公司,去年5月建成投产后,产品供不应求。公司计划投资2亿元,启动二期建设。

该公司相关负责人介绍,正是政

府的贴近服务和高效服务,坚定了公司继续投资的信心,也将加速了二期项目的建设进展。

该县深入开展“重点项目建设年”活动,采取一月一检查、一季一拉练、年终结硬账的方式,对项目建设情况进行督办检查通报,形成比拼氛围。

目前,该县嘉诚汽配、联乐自动床垫、石井科技、开源环保等20余个工业项目建设进展顺利。

我市营造项目建设“强气场”

本报讯 记者朱哲、通讯员甘志宝报道:9日,在湖北宇声环保科技有限公司厂房内,来自德国的全自动生产线已经顺利完成设备安装及调试工作,轨道吸音板、声屏障及绿色环保市政建材等产品开始试制。

该项目位于赤壁经济开发区赤马港园区,由浙江两家上市公司联合投资1.5亿元,产品主要用于高速铁路、轨道交通中的隧道以及海绵城市建设,项目投产后预计可实现年产值4亿元。

今年一季度,全市新开工项目达297个,南玻光电、立邦科技、宝

塔光电科技、嘉鱼长江大桥、通山富水库区南岸公路、梓山湖新城、崇阳尚未生态旅游等重点项目进展顺利。

在抓经济运行调度过程中,全市坚持围绕“三抓一优”,按照“策划一批、签约一批、建设一批、投产一批”的目标要求,营造强劲发展气场。

市委市政府早谋划、早部署、早行动,下好全年经济工作“先手棋”。坚持“一月一调度、两月一督办、一季一通报”,形成倒逼机制。开展“喜迎十九大、实现开门红”系列活动,实施“211”重大项目工程,

抓发展、抓投资、抓项目氛围浓厚。我市策划项目早动手,抢抓“一带一路”等国家战略机遇,积极对接“十三五”规划,准确把握国家、省重点投向,加强项目策划和储备。截至目前,全市重大项目入库项目6927个,总投资达到3.4万亿元。

市委市政府招商项目着重在项目的“谋、促、招、争、推”上精准发力,实现了招商引资“开门红”。1至3月,全市新签约项目81个,合同投资总额467.1亿元,其中1亿元以上项目41个,10亿元以上项目11个。

王远鹤就落实中央环保督察组督察湖北情况反馈会精神强调

全面落实反馈问题整改主体责任

本报讯 记者朱哲、通讯员刘会林报道:14日,我市召开电视电话会议,贯彻落实中央第三环境保护督察组督察湖北省情况反馈会议精神。市委副书记、市长王远鹤出席会议并讲话。

会议认为,中央第三环境保护督察组对湖北省环境保护工作的反馈意见实事求是、点到要害、十分及时,是一份环境保护工作“体检报告单”。全市上下要把落实中央环保督察组的反馈意见和省委省政府领导的重要要求作为重要机遇和强大动力,以更大力度、更高标准、更严要求、压实责任、抓好整改、务求实效,真正把习近平总书记关于生态文明建设的新理念新思想新战略落到实处,加快实施绿色崛起,全面提升我市生态文明建设和环境保护水平。

会议指出,去年5月以来,我市以迎接和配合中央环保督察为工作主线,抓重点,抓统筹,抓落实,在突出环境问题整治、省政府环保综合督查和中央环保督察等一系列重点工作过程中,按照时序进度,积极推进,党委、政府统领全局,有关部门各司其职,全社会齐抓共管的“大环保”工作格局初步形成。要进一步以督察为契机,大力推进“大环保”工作格局。

会议强调,要以整治为抓手,加大各类环境问题整治力度。要进一步加大突出环境问题整治力度,加大违法违规项目清理力度,加大环境违法犯罪打击力度,加大信访交办案件处置力度。要以问题为导向,全面落实反馈问题整改责任。切实做到严明责任、严格督查、严肃问责。一方面,要严格主体责任,迅速制定整改方案。要对照问题清单和整改清单,逐条逐项制定整改方案措施,层层分解落实整改任务。另一方面,要举一反三,全面提升环境质量。要直面问题、不回避、不懈怠,切实解决问题。通过上下联动、突出重点,坚决打好环境攻坚战,推进我市环境治理能力和水平再上新台阶。

市领导王汉桥、何开文、张方胜、闫英姿、熊征宇、吴刚参加会议。

我市投资评审审出“阳光账”

审减不合理资金5.42亿元

本报讯 记者王凡、通讯员李旭报道:在全省率先将市直所有投融资平台、高新区的建设项目建设全部纳入财政预算管理,大到上亿元、小到几千元的建设项目均实施复核审查……

10日,市财政局相关负责人介绍,财政投资评审实现“三个覆盖”:市直单位建设项目建设财政投资评审全覆盖、市域评审机构全覆盖、复审全覆盖。

这只是我市财政投资评审推行的“三个三”模式之一。为让评审速度快起来,我市“三项机制”齐头并举。我市实施沟通机制,评审前,主动与项目建设单位沟通协调,向项目建设单位发放《评审工作手册》等资料850余份,评审效率大幅提升;实施便捷机制。

同时,我市实施阳光评选工程,按程序公开,公正确定中介机构参与评审业务,并与中介机构签订协议,严格遵守《评审中心廉政制度》,坚决杜绝“人为干预”和“人为结论”。

据悉,在对全市1057个投资项目进行评审中,评审投资额50.30亿元,审减不合理资金5.42亿元,审减率为10.77%。

保护青山绿水 修复全域生态

赤壁实招给力长江大保护

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员刘敏报道:11日清晨,天蒙蒙亮,赤壁市黄盖湖水域上,船只穿梭其中,船上是余家桥乡安咀村拆围小组,正忙着拆除围栏网箱。

“黄盖湖拆围是加强黄盖湖生态建设,改善黄盖湖水域生态环境的重要举措。”余家桥乡党委书记王春林介绍,年初,该乡对辖区内黄盖湖拆围工作进行了再动员,专门成立了拆围工作组,下设六个工作组,动员会上明确要求,全力推进黄盖湖拆围工作。

据了解,余家桥乡此次围栏拆除面积为11163亩,网箱拆除为6470个,重点拆除区域分布于丛林村、安咀村和大岭村。目前,乡政府已与该乡水产养殖户签订了围网围栏网箱拆除协议,拆违工作正稳步推进。

目前,赤壁城区环境空气质量优良率超过90%,陆水河、黄盖湖等境内主要河流、湖库出境断面水质持续改善。